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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ 

РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

На сучасному етапі ресторанне господарство є однією з 

найприбутковіших сфер здійснення економічної діяльності у світі, однак така 

діяльність є також однією з найризикованіших. Ресторанний бізнес в Україні 

зазнав багато втрат та збитків під час російсько-української війни. 

Ресторанний ринок – один із найбільш динамічних ринків в Україні. Він 

надзвичайно чутливий до економічної ситуації, коливань курсу валют та 

соціальних чинників. Так, 2016–2017 рр. він намагається активно відновитися 

після політичної та економічної кризи 2014–2015 рр. Загалом за цей період 

зникло близько 5 600 підприємств громадського харчування. За оцінками Rest 

Consulting, із них близько 1 500 ресторанів закрилися, не витримавши кризи, а 

ще трохи більше 4 тис. залишилися в окупованому Криму та зоні АТО. Обсяг 

усього українського ресторанного ринку аналітики оцінюють у 30 млрд. грн., 

а за кількістю закладів (понад 15 тис.) він уже досягнув показників 

докризового 2013 р. (не враховуючи закладів у Криму та зону АТО). Загальний 

економічний спад у країні та військові дії в зоні АТО впливають на зниження 

попиту на ресторанні послуги, погіршення показників фінансової стійкості та 

операційної діяльності об’єктів ресторанного господарства. Як свідчать 

статистичні дані, пікове падіння чисельності закладів унаслідок кризи 

спостерігалося у 2016 р. – на 35,8% порівняно з докризовим періодом. 

Різке падіння величини показника в 2014 р. зумовлене такими 

чинниками: 
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• значним знеціненням гривні, що вплинуло на кредиторську 

заборгованість підприємств харчування перед банківськими установами;  

• зниженням платоспроможного попиту населення на послуги 

підприємств, оскільки на перше місце вийшли питання задоволення 

первинних потреб. 

Щодо обсягу реалізованої продукції, для всіх підприємств сфери 

харчування він демонструє динаміку падіння в 2014 р. та поступового 

зростання до 2017 р.. Слід зазначити, що обсяг реалізованої продукції є значно 

вищим для ресторанів та підприємств надання послуг мобільного харчування 

– 46,2% та підприємств, що здійснюють постачання готових страв, – 37,6%. А 

для підприємств, що здійснюють обслуговування напоями, показник хоча й 

зростав за аналізований період, однак виявився нижчим, ніж у 2013 р., на 0,5%. 

Зростання величини показника обсяг реалізованої продукції зумовлене 

передусім ростом індексу цін на продукти харчування, зокрема в 2015 р. на 

40,1% порівняно з 2014 р. 

Отже, основою для розвитку ресторанного бізнесу в Україні є, 

передусім, рівень доходів населення, який упав у зв'язку з фінансово-

економічною ситуацією останніх років. Водночас ємність цього ринку ще 

досить велика. У ресторанному бізнесі існують виразні перспективи 

зростання. 
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